

Pojedini brojevi		Mjesečna pretplate:	
U Beogradu i u krajevima zapovjedništva od 1. 1. 1917. do 1. 1. 1918.	10 halera	U Beogradu i u krajevima zapovjedništva od 1. 1. 1917. do 1. 1. 1918.	2.00
U Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni i Hercegovini i Dalmaciji po cijeni od	10 halera	U Beogradu sa dostavom u kuću	2.50
U ostalim krajevima Austro-ugarske monarhije izvan ovog područja po cijeni od	12 halera	U Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni i Hercegovini i Dalmaciji	3.00
		U ostalim krajevima Austro-ugarske monarhije	4.50
			Oglaš po cijenu.

Uredništvo: BEGRAD, Vuka Karadžića ul. broj 10. Telefon broj 83.
Uprava i primanje pretplate Topličin vanao broj 21. Telefon broj 25.
Primanje oglasa Knezo Mihajla ul. broj 38. Telefon br. 245.

Ratni izvještaji.

Izveštaj austro-ugarskog glavnog stožera.

Kb. Beč, 17. avgusta.

Istočno bojište:

U Rumunjskoj nema nikakvih promjena.

Ukupni plijen od početka borbi sjeverno od Fočana iznosi 200 zarobljenih časnika, preko 11.000 vojnika, 118 mašinskih pušaka i 35 topova.

Južno od Grozesca odbacilo su honvedske čete i čar. i kralj. kolijica u pješackoj borbi odlučnim napadom neprijatelja još dalje natrag. Ovom je prilikom zarobljeno 45 časnika, 1600 vojnika, a zaplijenjeno je 18 mašinskih pušaka i jedan top. 8. satnija trenčinskog honvedskog puka broj 15 zarobila je sama 600 neprijateljskih vojnika. Na višinama sjeverno od Holde na Biatrici najteža su odjeljena segedinskog honvedskog puka broj 302 u bijeg jedan ruski napadajući bataljun, kojim su prilikom zaplijenili mnogi ratni materijali.

Talijansko i balkansko bojište:

Nema ništa novoga.

Načelnik glavnog stožera.

Izveštaj njemačkog vojnog vodstva.

Kb. Berlin, 17. avgusta.

Zapadno bojište:

Front prielstonasljednika Rupprechta bavarskog:

Jedan novi, drugi veliki borbeni dan u Flandriji završen je u našu korist, zahvaljujući hrabrosti četa svih rodova oružja, zahvaljujući nikada smanjenoj napadnoj snazi naše besprimjerne njemačke pješadije. Poslije bubnjarske vatre, koja je potrajala jedan sat, preduzeo je ujutro 16. ov. m. cilj engleske vojske, praćen na sjevernom krilu francuskim odjeljenjima, napad u dubokim kolonama. Na frontu od 30 kilometara bljesnula je od Ysere pa sve do Lysa cijeli dan najbjesnija bitka. Istaknute straže na kanalu Ysere su uništene. Neprijatelj je zadobio u borbi i zemljište ispred borbenih položaja sjeverno i sjeveroistočno od Blaxschoote na Martje-Vaartu, koje su naša sigurnosna odjeljenja napustila korak po korak. Englezi probili su i našu liniju kod Langemarcka, pa su prodrli sa novim pojačanjima sve do Poelkappelle. Ovdje je stigao protiv napad naših borbenih pričuva. U neslomljivom jurišu nadvladani su prednji neprijateljski dijelovi, a stražnji odbačeni. Na večer je bio opet Langemarck i naša tako izgubljeni položaji u našim rukama. I kod St. Juliana, kao i na mnogim mjestima dalje južno do Marnetona, provalio je neprijatelj, koji je svoje proredjene redove uvijek ispunjavao novim pričuvama u naše borbeno područje. Pješadija je svagdje prihvatila ovaj snažni napad i odbacila neprijatelja opet natrag uz pomoć topništva i letaca. Na drumovima, koji vode od Roulersa i Menina za Ypern provalili smo u uspješnom napadu preko naših starih položaja. Na ostalim dijelovima prostranoga bojišta slomili su se engleski napadaji ispred naših položaja. U prkos najtežih žrtava nijesu Englezi mogli ništa da postignu. Mi smo izvojevali u obrani potpunu pobjedu. Očelice stoje naš front spreman za nove borbe.

U području Artoisa navalili su uveče Englezi kod Loosa opet sa velikim snagama. Gdje je neprijatelj mjestimice prodro, izbačen je opet u protiv napadima. St. Quentin je bio opet izložen jakoj francuskoj vatri; krov katedrale je uništen, a unutrašnjost crkve je izgorjela.

Front njemačkog prielstonasljednika:

Na Aisni slomili su se djelimični napadaji Francuza istočno od Cerny-a, dok se kod Verduna razvila topnička borba opet do najveće snage. Do sada neprijatelj još nije navalio. Na istočnoj obali Maase prodrli su vrjednada odjeljena badiskih pukova iznenada sve do šume Courieres, uništila su neprijateljska postrojenja i vratila su se sa preko šest stotina zarobljenika od triju francuskih divizija.

I drugi veliki borbeni dan u Flandriji odlučen u korist Nijemaca. — Dalje pobjedonosne borbe u Rumunjskoj. — Sjeverno od Fočana zarobljeno preko 11.000 neprijateljskih vojnika.

Svaljeno je 16 neprijateljskih letilica. Konjički kapetan barun Richthofen svalio je svoju 58. a nadporučnik Dosler 25. neprijateljsku letilicu.

Istočno bojište:

Front maršala princa Leopolda bavarskoga.

Nema osobitih borbi. Mjestimično došlo je do jače topničke djelatnosti i do borbi ispred položaja.

Front general-pukovnika nadvojvode Josipa:

Sjeverno od Holde na Biatrici i južno od trotuske doline bilo je manjih uspješnih borbi.

Front maršala pl. Mackensena: Sa velikim gubitcima razbili su se rusko-rumunjski napadaji sjeverno od Fočana i na donjem Seretu.

Macedonsko bojište:

Nema ništa novo.

Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.

Njemački večernji izvještaj.

Kb. Berlin, 17. avgusta.

U Flandriji i kod Verduna traje samo topnička borba sa izmjeničnom snagom. U St. Quentinu stoje u plamenu kuće oko katedrale. Požar se proširuje, jer Francuzi neprestano pucaju.

Na istoku nema ništa novog.

Sukob u Sjevernom moru.

Kb. Berlin, 17. avgusta.

U Sjevernom moru sukobila su se na 16. avgusta njemačka pomorska izvidnička odjeljenja sa neprijateljskim krstašima i razaračima, pa su na njih navalila. Neprijatelj, koji je bio brojno nadmoćan, okrenuo je i prekinuo borbu u njemačkoj vatri i otplovio sa najvećom brzinom. Nijemci nijesu imali gubitaka.

Proslava rođendana Njegovog Veličanstva u Beogradu.

Juče je prije dvije stotine godina sa svojom pobjedonosnom vojskom ušao u grad i tvrdjavo Beograd princ Evgenije, plemenići vitez, a 17. avgusta 1917. lepršale su stotinama slavom uvjenčanih zastava Habsburške države na mjestu na kome je borba vođena, u čast našeg uzvišenog ratnog poglavara, čiji smo prvi rođendan kao vladaoča svečano proslavljali. Lijepo ne suviše toplo vrijeme obasipalo je Beograd svojim ljetnim plavičastim jasnim zracima, a u njemu je već u osmom jutarnjem satu bilo sve već vrlo živahno. Časnici i vojnici, čije su kape bile okićene zelenilom, htali su ulicama, s njima zajedno članovi austro-ugarske i njemačke kolonije, gospodra većinom u crnom odijelu, a gospodje u bijelom i svjetlom ruhu. Cilj ovog užurbanog kretanja bile su Terazije, gdje je u sredini bio podignut crkveni oltar, koji je svojom skromnom ali veličanstvenom prostotom činio uzvišeni utisak. Na vrhovima visokih bandera lepršale su se zastave u austro-ugarskim bojama, a od zelenog lišća ispleteni vijenci prijatno su dopunjavali cio ukras. Na prozorima okolnih domova, među kojima su „Časnička i činovnička kasina“, gostionica „Takovo“ i drugi bili su za ovaj svečani dan naročito ukrašene, nalazile su se mnogobrojne gospodje i mila dječica, svi su oni s najvećom pažnjom pratili sjajni vojnički prizor. Cio dan do kasno uveče vladalo je u Beogradu živahno svečano kretanje. Momčad, koja je po zapovijesti Njegovog Veličanstva povodom Njegovog rođendana dobila petodnevnu platu, veselila se, u koliko je bila slobodna od službe, najnevinijim načinom, karakterističnim za hrabru austro-ugarsku vojsku. Zabavni lokali, za koje nijesu potrebni veliki izdaci, kao što je vojnički kino, bilehju prepuni. Ali i u lijepi Topčider odlažahu mnogi časnici i momci, da se nauživaju prijatne svežine toga lijepog ljetnjeg dana. Tako se i ovom prilikom u mnogojazičnom oružanom narodu monarhije po-

kazala ona lijepa harmonija, koja je oduševila velikog otačastvenog pjesnika Franju Grillparzera za apoteoza austro-ugarskoj vojsci, koja apoteoza kulminira u stihu: U tvome je logoru Austrija!

Bogosluženje.

Cijele Terazije do u knez Mihajlovu ulicu i kralja Milana ulicu zauzele su čete beogradske posade, a pred časničkom i činovničkom kasinom zauzeli su mjesto časnici van službe, vojni i gubernijski činovnici. Tačno u 9 sati uzvišen zvuci narodne himne objavljivali su, da se približuje gospodin guverner, koji je praćen svojim stožerom prošao front polubataljuna c. i k. pješackog puka br. 37, koji je imao svoju u borbama iscijepanu zastavu, tako isto i front drugih četinih tijela i ustanova. Poslije ovog je otpočelo bogosluženje, koje je opet služilo vojni svećenik Klitkovič. Svečan je bio odjek glazbe, koja je pratila svetu službu, zagmeše tri počasna plotuna u koju se umiješala grmljavina topova.

Defilovanje.

Svršilo se bogosluženje. Jasno i oštro čuše se komande, čete se postrojile za defilovanje, koje je vršeno Terazijama pa dalje do u kralja Milana ulicu. Obe glazbe su savile u desno i stale su prema gospodinu guverneru i časničkom zboru. Oštrim koracima i dobro izvježbana prolazila su pojedina četna tijela pored Njegovog Uzvišenosti, na završetku je bilo topništvo. Lijep je prizor bio viditi, kako pojedine satnije defiluju, čiji je valjan ljudski materijal ponovo pokazao, koliko se naš neprijatelj varaju, kad misle, da mi ne raspoložemo nikakvom pouzdanom pričuvom. Izvanredno dobro izvršenim mimohodom bila je vojna svečanost završena i čete se vratile u svoje vojarne.

U svima krajevima grada održavala je red beogradska vojna policija sa njoj uobličanom revnošću, a pod ličnom upravom svoga oporbanog glavnog zapovjednika, potpukovnika Crevatta. Mora se priznati, da se domaće stanovništvo primjerno ponašalo i da je s gotovošću vršilo sve policijske naredbe. Nesretnih slučajeva ili tome slično nje bilo. Cijela svečanost tekla je bez ikakvog poremećaja.

Svećane službe Božje kod drugih vjeroispovijesti.

Previšnji rođendan Njegovog Veličanstva proslavljen je svećanim Bogoslužjem i kod drugih konfesija. Tako u pravoslavnoj sabornoj crkvi, gdje su službi Božjoj prisustvovali osim pravoslavnih časnika i vojnika i članova beogradske opštine. — U evangeličkoj su crkvi (Vuka Karadžića ulica) uz mnogobrojne članove evangeličke opštine sakupila i njemačka braća u oružju, koja su se nalazila u Beogradu, da se usrdnom molitvom pomole za našega najvišega ratnoga gospodara. — Isto je tako održano Bogoslužje u hramu esken.-israelit. bogoštovne opštine (Kosmajka 51), kao i u hramu sefar.-israel. bogoštovne opštine, i to u prvom u 11 sati prije podne, a u drugom u 5 sati poslije podne. Prisustvovali su časnici i vojnici israel. konfesije. — Najzad je u muslimanskoj džamiji također dostojnim načinom proslavljen Previšnji rođendan. U prisustvu muslimanskih časnika i vojnika održao je imam Dellić svečanu dovu.

Proslava u časničkim menažama.

Rodjendan Njegovog Veličanstva proslavljen je u raznim beogradskim časničkim menažama svećanim objedom, koji je s obzirom na ozbiljnost vremena i po naročitoj želji Njegovog Veličanstva bio špartanski jednostavan. U svakoj od tih menaža upravio je predsjedavajući po činu najviši časnik učesnicima na tom svečanom objedu kratak vojnički jezgrovit govor, koji se završavao trokratnim, oduševljenim „živio“ u čast Njegovom Veličanstvu. U menaži I. držao je takav govor lično Njegova Preuzvišenost gospodin vojni glavni guverner, general pukovnik pl. Rhenen Barenfeldski, u kom je pomenuo najvišeg ratnog gospodara i drugoga na frontu. Za vrijeme svečanog objeda, na kome

su bili i mnogi njemački drugovi, odjeknuše pucnji postavljenih topova sa tvrdjave, čiji puni odjek objavljivaahu nesalomljivu pobjednu volju i potvrdu položene zakletve, da se za ljubljenog cara i kralja pogibliji ili mre.

Vojnička svetkovina u stožerskom odjelju.

Povodom uzvišenog rođendana Njegovog c. i k. Apoštolskog Veličanstva juče je poslije podne priredjena u c. i k. stožerskom odjelju vojnička svetkovina, koja je i vrlo lijepo i vrlo veselo tekla. Svi su vojnici bili počašćeni i uživali su u raznim zabavama. Naročito im se dopalo neumorno i lijepo izvođenje raznih komada njima mlie garnizone glazbe. Veliko dopadanje je požnjeo i „Junak iz Like“, Marijan Matijević, koji je besplatno izvodio svoje priznate junacke i snažne radove. Lijepa svečanost, kojoj su prisustvovali mnogo časnici, ostaće svima prisutnima u trajnoj uspomeni.

Papinski prijedlog za mir.

Mirovni uvjeti.

Kb. Lugano, 17. avgusta.

Rimski „Messaggero“ doznaje sa dobro upućene strane, da su uvjeti u papinskoj noti za mir sljedeći:

1. Oslobođenje i uspostava Belgije;
2. Povratak zaposjednutih francuskih provincija kao i zaposjednutih dijelova Srbije, Crne Gore, Rumunjske i Rusije;
3. ostobodjenje Jermena ispod turske vlasti;
4. sloboda mora;
5. da se u odnošajima između Francuske i Njemačke i Austro-Ugarske urede područna pitanja po volji stanovništva;
6. da se Njemačkoj vrata kolonije.

Predhistorija akcije.

Kb. Zürich, 17. avgusta.

„Italia“ javlja, da je papa preduzeo korake za mir pošto je prije pregovarao sa svim stranama i nigdje nije naišao na otpor.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Basel, 17. avgusta.

Rimski dopisnik „Basler Nachrichten“ javlja da je papa Benedikt XV. prije nego što je izradio svoju notu, dao po svojim apostolskim poslanicima kod svih ratujućih vlasti sabrati podatke o ratnim položajima i eventualnim uvjetima za mir. Ujedno je papa izvjestio ove države, da je on spreman preduzeti u ime čovječanstva korake za mir, pa se iz stalnih izražaja u noti dade naslućivati jasno da tendencije obostranih ratujućih grupa ne stoje danas više dijametralno jedna prema drugoj.

Papinska nota — najizgledniji korak ka miru.

Kb. Budapešt, 17. avgusta.

Prema vijestima dopisnika „Pester Lloyd“ iz Lugana, može se bez svačkog pretjerivanja smatrati papinska nota za mir kao najizgledniji korak ka miru. Prema dosadanjim komentarima talijanske štampe javno je mišljenje u Italiji protiv note, ali svakako prijateljskije raspoloženo, nego što je u svoje vrijeme bilo prema Wilsonovoj noti.

Američka vlada protiv prijedloga za mir.

Kb. Stockholm, 17. avgusta.

Prema vijestima „Morning Post“ održalo je američko ministarstvo konferenciju o papinskoj noti. Predsjednik Wilson i kabinetski mišljenja, da se rat mora produžiti, jer Njemačka mora da da garanciju za buduću sigurnost na svijetu.

Shvaćanje u američkim katoličkim krugovima.

Kb. Haag, 17. avgusta.

„Nieuwbureau“ javlja iz Washingtona, da u katoličkim krugovima smatraju papinski prijedlog kao pokušaj, da se katoličkim zemljama Austro-ugarske i Bavorske učine dobre usluge, i otorgući osnutak katoličke poljske kraljevine.

Dalje, prema mišljenju tih krugova, nastoji papinski prijedlog da pomogne u Španiji, pošto ova zemlja, ako rat i dalje potraje, ide u susret sve to gorim zapletajima i što se tiče privrednog kao i što se tiče unutarnjeg političkog položaja.

Papina nota i središnje sile.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Köln, 17. avgusta. „Kölnische Zeitung“ javlja iz Berlina: Mirovna nota papina je dosta zamašna i pismo, koje zaslužuje, da se potanko i ozbiljno prouči. Može se smatrati kao sigurno, da ako na isto uslijedi odgovor, da će odgovor Njemačke biti u potpunju skladnosti s odgovorom ostalih saveznika.

Stockholmska konferencija.

Predsjedništvo konferencije.

Kb. Stockholm, 17. avgusta.

Konferenciju će po svojoj prilici otvoriti Čehdže, a u predsjedništvo će biti izabrani uz njega još i Branting i Troelstra. Rasprave će se voditi u ruskom, engleskom, francuskom i njemačkom jeziku.

Borbe na zapadu.

Francuzi zatvorili granicu prema Španiji.

Kb. Zürich, 17. avgusta.

Da se Francuska odijeli od svih neutralnih susjeda, zatvorena je francusko-španjolska granica.

Borbe na istoku.

Rusko-rumunjske čete u kiještama.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Rusko-rumunjske čete, kako „Lokalan“ u koliko izmijeniti pobjedu između tusa i Putne u kiještama, koje u toliko nemilostivije mogu da zasjeku, jer je Seret za Ruse vrlo neprijatna preprečna linija. U ostalom, veli list pokazuje kako rusko tako i rumunjske čete u još ne okončanim borbama odlučnu organizaciju i veliku hrabrost, koja stoji u očevidnoj suprotnosti s demoralizacijom 11. ruske vojske u istočnoj Galiciji. Ta hrabrost, koja se naročito opaža u protiv napadima protiv fronta Mackensenov vojske, svjedoči, da ruska vojska kao takva raspolaze još sa znatnom otpornom snagom. Ali to neće moći ni u koliko izmijeniti pobjedu između Trotusa i Putne.

Austro-Ugarska.

Grof Hadik pomoćnik grofa Eszterházya.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Stockholm, 17. avgusta.

„Svenska Dagbladet“ javlja: Austro-ugarski poslanik u Stockholmu grof Hadik, koji je od godine 1912. tako akreditovan, u skoro će napustiti Stockholm. Grof Hadik će u buduću u osobitoj misiji za spoljna pitanja pomaga i ugarskom ministru predsjedniku grofa Eszterházyju. Za zamjenika njegovog u Stockholmu izabran je grof Adam Tarnowski, koji je u posljednje vrijeme bio određen za poslanika u Washingtonu.

Grad i okolica.

Varaždinsko kazalište u Zemunu.

Dne 16. o. m. j. u veče oprostila se družina varaždinskog kazališta od zemunske publike, kod koje je stekla mnogo simpatija, pa ako i nije bio materijalni uspjeh svako veče u skladu s moralnim, ipak će ovo gostovanje ostaviti lijepu uspomenu u Zemunu. Oproštajna predstava bila je Ogrizovičeva popularna „Hasanaginica“ s gostima kr. hrvatskog zemaljskog kazališta iz Zagreba: gdjom Ninom Vavrom u naslovnoj ulozi i g. Mihajlom Markovićem kao Hasanagon. Dvorana „Grand hotela“ bila je puna kao nikad prije; uz inteligenciju zemunsku našli se i gosti iz Beograda, i časništvo, među kojima je bio i sam pisac. Predstava je u svečanom raspoloženju tekla vrlo lijepo, glumci, naročito zagrebački gosti kao i sam autor bili su predmetom srdačnih ovacija. Družina je krenula dalje za Mitrovicu.

CIJENE OGLASIMA:

Osimina jednog milimetarskog retka (42 mm široko staje) . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Biljeske: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnici Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osimina jednog milimetarskog retka (42 mm široko staje) . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Biljeske: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnici Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

Dentista F. B. Bril
Beograd.
Makedonska ulica broj 5.
(do poste)
„Amerik. specijalista“

KOESPONDENCIJA.
Jovanu Premoviću, Zeneva. — Molim ovim putem izvohite me izvjestiti, da li je živ i gdje se nalazi moj muž Vasa Božić, kasapin, redov 3. poziva, 7. puka, 2. čete, 1. bataljona. Unaprijed vam blagodarna ostajem Velinka Božića, kafedžika, Balkanska ulica broj 70, Beograd. 32351-8

LJETNA POZORNICA
BELGRADER ORFEUM
HOTEL TAKOVO
TERAZIJE 29.
DANAS u Subotu
18. avgusta 1917
u 9 s. na večer PREDSTAVA
sa ovim senzacionalnim programom:
GERDY FROHN
njemačko-hrvatska pjevačica.
RAIMBLER C°
u svojoj originalnoj sceni „U restoranu“
ZULEJKA
orijentalna pjesačica
RUDOLF LEMBACH
operski pjevač
FRANZI STIPKA I KCI
akrobatski akt
Georg i Gusti Edler
u svojim originalnim prostodušnim ductima
STELLA FERRY
zagonezna ženska snagali

Kupovine i prodaje
PREDAJEM
svoju dobro iduću pljarsku radnju u ulici Kralja Aleksandra br. 18. sa celokupnim jeđikom pod povoljnim uslovima, a i sve svoje kućevne stvari rasprodajem, radi seobe iz Beograda, Marija Stojanović. 32376-2

„Sirceta za turciju“
odlične kakvoće ima na prodaju na više i na manje u fabrici sirceta. Tihomira N. Nikolića. Beograd, Sijivarska 31. 32389-2

Prodaje se
jedna velika kada za kupanje i jedna siebad, kada od cinik pleha, jedna lepa vrata sobna i jedna šusterska mašina. Može se vidjeti svakoga dana u Posaničkoj ul. br. 20. 32392-2

Namještenja.
DJEVOJKA ZA SAV POSAO
koja je vična i kuvanju potrebna je, plata dobra. Upitati u radnji Dušana Todorovića trgov. — Terazije. 32364-3

SLUŽAVKU
za sve poslove traži mala familija. Topličin Venac 7. I. sprat lijevo. 32381-3

Traži se nastavnik
za talijanski jezik. Ponde administraciji pod šifrom Talijanski 463. 32394-3

Valjuna ženska
za posluživanje ili za stalno, potrebna je odmah Fruškogorska ul. 9. 32395-3

Stanovi.
IZDAJE SE
u zračnoj kući sa separatnim ulazom 2 meblirane sobe sa kujnom za porodicu ili samca. Nebojšina ul. 1. Stari spomenik. 32370-4

TRAŽI SE
zračna kuća pri zemlji pod kiriju za duže vrijeme sa 5-6 a i više soba sa ostalim potrebnim prinađelnoštinama. Prijaviti se u radnji Vasić i Jocić Knez Mihajlova ulica. 32326-4

Tražim stan
u blizini Terazije sa dve ili tri sobe i ostale udobnosti. Neka se javi u radnji broj 10. na Terazijama. 32396-4

STAN
sa 3 sobe i ostalo, u sredini varoši, traži ovdajša bolja porodica. Javiti Uredništvu pod znakom „Stan 464.“ 32402-4

Razno.
Radi prijema novca
da se javi Savi Mičiću, trg. iz Obrenovca: porodica rezec. potpukovnika Ratomira Ivanovića, Dragica Jovanović, učiteljica iz Skele. Porodica Vladislava Ristića potpukovnika iz Uba. 32400-5

Gramatike i riječnike stranih jezika
Muzikalije
Knjižara „Napredak“
BEC IV, PARK HOTEL
preko puta južnom i istočnom kolodvoru.
Telefon 7493, Telegr. adr.: Park Hotel, Wien IV.
Vlasnik: Rudolf Wieninger.
MODERNI UREDJAJ. LIFT. PARNO GRILANJE.
BEC, VII, Neubaugürtel 34-36.
HOTEL WIMBERGER
u neposrednoj blizini Westbahnhofa, zgodna veza svima željezničkim stanicama u Beču. Odlična restauracija, umerene cijene, lijepa bašta.
Kupatilo u kući. Električno osvjetljenje.
Telefon No. 37447. Lift.

Mlada dama producira se tegovima od 2-70 funata, 2-50 funata, 2-40 funata i gimnastičkim tučkom od 120 funata težine. Poštovana publika se umoljava da se uvjeri i da ispiša tegove.
U slučaju nepogodnog vremena predstava u salli.
Od danas se prodaju karte u Hotelu „Takovo“.
Ulaznica vrijedi kao propusnica za građanska lica.

RATLUKA
dobrog kvaliteta na veće i manje količine, prodaje
DELIKATESNA TRGOVINA
D. G. PAVLOVIĆA
Beograd, Knjaza Mihajla br. 3.

Koncesionirana i sudom protokolisana dugogodišnja na Beogradskoj pijaci
SPEDICIONO-KOMISIONA RADNJA
Dragutina N. Vulićevića
Čika Ljubina ul. br. 11. do kafane Majdan
Prima i vrši sve spedicione poslove — prenos robe i ostalo kako željezničkom tako i ladjom. Vrši carinjenje robe kod zemunke carinarnice i prenos u Beograd.
Vrši sve komisione poslove svake robe.
Prima pakovanje robe i selidbe prenos sa speditorskim kolima. Daje obavještenja po svima trgovacima poslovanja. 32339

NOVE I UPOTREBLJENE
VRECE (DŽAKOVE) PONJAVE I KAMAP
literaje pouzdano
Schlesinger & Comp.
ZAVOD ZA VRECE I PONJAVE
Budimpešta V Kálmán utca 20. 903

Najbolje je pretplatiti se na
„BEOGRADSKÉ NOVINE“
OGLAŠUJTE U
„BEOGRADSKIM NOVINAMA“
„BEOGRADSKÉ NOVINE“
Prisvajaju oglase po umerenoj cijeni.

Prvo ces. kralj. povlašćeno dunavsko parobrodsko društvo
Red plovidbe i pravila
sa otpremu sa lokalnom ladjom, koja plovi na pruzi Sabac—Beograd i Beograd—Smederevo ter dodiruje stanice Obrenovac, Umka i Grocka.
Vrijedi od 21. srpnja 1917. do daljnega.
Označeni lokalni broderski promet uređen je za osobnu, brzovoznu i dogodičnu mješovitu službu.
I. Red plovidbe.
Sabac—Beograd.
Dan Sat Km Stanica Km Sat Dan
Nedelja 1015 65 odlaz Obrenovac dolaz 30 1000 Srijeda
1 1115 84 dolaz Umka dolaz 20 845 1
Četvrtak 1280 104 dolaz Beograd dolaz — 730 Subota
Beograd—Smederevo.
Nedelja 300 — odlaz Beograd dolaz 57 1200 Utorak
1 510 41 dolaz Grocka dolaz 16 915 1
Četvrtak 600 57 dolaz Smederevo dolaz — 800 Petak
Smijer plovidbe označen je u voznom redu strelicom.
Noćno vrijeme od 600 u večer do 500 ujutro označeno je crtom ispod broja časaka.
Izvadak iz prometnog pravilnika.
U ovome redu plovidbe označeno vrijeme je najranije vrijeme za odlazak i dolazak ladja.
Zakašnjenje ili izostanak pojedinih vožnja ne daje nikomu prava na kakav odštetni zahtjev protiv uprave.
Uprava ne jamči za priključak na drugu koju ladju ili na koji viak.
II. Otprema osoba i prtljage.
I. Vozne cijene i pristojbe za prtljag.
I. Na pruzi Sabac—Beograd.
Sabac Obrenovac Umka Beograd
Od ili do I. II. Prtljag preko 10 kg. Od ili do I. II. Prtljag preko 10 kg. Od ili do I. II. Prtljag preko 10 kg. Od ili do I. II. Prtljag preko 10 kg.
II. Na pruzi Beograd—Smederevo.
Beograd Grocka Smederevo
Od ili do I. II. Prtljag preko 10 kg. Od ili do I. II. Prtljag preko 10 kg. Od ili do I. II. Prtljag preko 10 kg.
U ostalom vrijedi društveni prometni pravilnik i općeniti tarifni propisi i tarifa za osobni promet i za prtljag, i to od mjeseca srpnja 1906 sa dodatcima.
Časnici i ovima izjednačena vojnička lica plaćaju na I. mjestu s momčad na II. mjestu pol cijene.
Za otpremu putnog prtljaga ne postoji popust za vojnička lica.
III. Otprema robe.
Za otpremu robe vrijede propisi društvenog prometnog pravilnika za brzovozni promet i lokalni tovarni tarif.
Predaja robe ima se prema tomu obaviti sa brzovoznim tovarnim listom.
Načelno prima se samo roba, koja je po svom sadržaju i obimu podnesna za otpremu lokalnom ladjom.
Na mjesto brzovoznih tovarnih stavaka ubiru se za civilnu i vojničku robu u prometu medju postajama lokalne brodar. plovidbe Sabac—Beograd i Beograd—Smederevo stavke za tovarnu robu prema lokalnoj tovarnoj tarifi, koja važi za neposredno dalje ležeće ugarske postaje. Na ove stavke plaća se osim toga 15% naplata prema dodatku V. k II dijelu lokalne tovarne tarife.
ZEMUN, mjeseca srpnja 1917.
GLAVNA AGENCIJA.

SIRĆE
prvog kvaliteta, pregledano u kemiskom laboratorijumu i nadjeno da je izvrsnog kvaliteta što se i uvjerenjem tvrdi.
Prodajem od 5 litara pa navise po 1.40 K litar.
Sirće se nalazi u knez Mihajla ulici br. 48 u avliji.
S poštovanjem
Stana Milovanović.
RADIONICA ZA PARNO FARBANJE I ČIŠĆENJE
BEOGRAD G. FISERA BEOGRAD
Knežev Spomenik Knežev Spomenik
prima na bojadisanje i čišćenje ženska, muška i dječija odijela. Preporučuje se p. g. trgovcima za bojadisanje stofova, platna, fulova i t. d. Cijena umerena, izradba ukusna. 32142

HOTEL LONDON 871
Beograd, Kralja Milana br. 82.
U blizini željezničke stanice. Tramvajska postaja. Sobe za prenočište, po utvrđenom cjenovniku. Dobar kost u hotelskom restoranu. Hotelijer Jovan Savić.

Protiv KOSTOROLJE, RHEUME
I unutarnjih bolesti od stolice glasovito kupatilo
LIPIK (Slavonija) 64° C
u pogonu je i u ratu, zimi i ljeti
Posjetioci kupatila deju sa kombinovano siljena opskrba.
Radioaktivna, alkalizko-murišćka jedna topla vrela.
PROSPEKTE ŠALJE UPRAVA KUPATILA
LIJEČENJE SA MULJEM.

Oglašujite u Beograd. Novinama.
Sa bolom u duši javljamo, da je naša neprežajena supruga, majka, baba
† Marija Radosavljević
ispustila svoju dušu 16. ovoga mjeseca u 4 1/2 sati poslije podne. Opjelo će se izvršiti 18. o. m. u 3 sata poslije podne u kapeli na Novom groblju.
Beograd, 18. avgusta 1917.
Dušana ulica br. 33.
Duboko ožalošćeni:
suprug: Miloš Radosavljević, učitelj;
kćerke: Darinka i Olga; zet: Gjura i ostala rodbina.
32401-g
Javljamo svima našim srodnicima i prijateljima, da ćemo našom dobrom i neprežaljenom
† Miloradu Jovanoviću
ovd. opančaru
davati četrdeseto dnevni pomen, u ponedjeljak 20. ovog mjes. u 10 sati prije podne u crkvi sv. Nikole na Novom groblju.
Beograd, Miletićeva ulica br. 4.
Ožalošćena supruga: Milica Jovanović sa djecom.
32389

Mome milom i dobrom suprugu i ocu
† Vladimiru T. Denčiću
časovničaru i juveliru iz Kragujevca
davaćemo godišnji pomen 25. avgusta 1917. u 10 sati prije podne na Groblju u Kragujevcu.
Kragujevac, Glavna ulica br. 56.
Ožalošćena: Ljubica V. Denčić sa ćerkom Nadom.
32380